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ФОРМУВАННЯ СИСТЕМИ УПРАВЛІННЯ ВИТРАТАМИ 

ПІДПРИЄМСТВА 

 

В сучасних умовах активізації питань виживання підприємств у 

конкурентній боротьбі та забезпечення їх платоспроможності, 
підвищується роль управління діяльністю підприємств в прийнятті 
оптимальних рішень, в основі яких зосереджена техніко-економічна 

інформація щодо випуску продукції, витрат на її виробництво і рівня 

цін по її реалізації. Тобто однією з найважливіших і найскладніших 

проблем для підприємницьких структур є потреба вибору найкращого 

варіанту управління витратами в системі стратегічного розвитку 

підприємства. 

Саме вибір найкращого варіанту управління витратами є 

важливою умовою успішної діяльності підприємств, що дає змогу 

досягти оптимального рівня витрат виробництва, внаслідок чого 

зростає конкурентоздатність продукції та стає реальним досягнення 

довгострокового економічного зростання підприємств. 

Управління розвитком підприємств за критерієм витрат  

виробництва може формуватись на основі їх мінімізації при  

забезпеченні визначених обсягів виробництва, якості продукції, що 

виробляється. При цьому слід враховувати часовий горизонт, на який 

розробляється стратегія розвитку.  

Таким чином, витрати виробництва, що є одним із критеріїв 

розвитку підприємств, слід розглядати  як  відносну  змінну  величину,  

динаміка якої  в часі залежить від сукупності зовнішньоекономічних і 
внутрішньовиробничих факторів. Врахування цього в побудові  
системи управління витратами виробництва має принципове  значення 

і набуває особливої актуальності в умовах перехідної  економіки, коли 

ринки збуту продукції сировинно-матеріальних ресурсів  знаходяться  

в  стадії становлення, а ціни на них постійно змінюються. За такої 
ситуації величину витрат виробництва, яка має забезпечувати  

розвиток підприємства, слід визначати з врахуванням фінансового  

ризику, що дасть можливість знизити вплив фактора невизначеності та 

підвищить рівень достовірності розрахунків. 

На основі здійснення досліджень другого етапу на підприємстві 
повинна сформуватись повна інформація щодо реалізації напрямів 
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удосконалення системи управління витратами виробництва,  

підвищення ефективності управління ними. Кінцевими матеріалами  

цього етапу мають бути  визначення основних функцій управління 

витратами та їх завдань у підвищенні ефективності діючої системи  

управління  витратами або забезпечення ефективності функціонування 

нової, спроектованої системи. В останньому випадку розробляється  

проект такої системи і подається до розгляду керівництву та власникам 

підприємства. 

Проте більшість існуючих систем управління витратами 

визначається рядом недоліків. Їхнє усунення повинне ґрунтуватися на 

тому, що в процесі функціонування системи управління витратами 

необхідно забезпечити знання того, де, коли та в яких обсягах 

витрачаються ресурси підприємства; можливість прогнозування 

обсягів необхідних додаткових фінансових ресурсів; уміння 

забезпечити максимально високий рівень віддачі від використання 

ресурсів. Таким чином управління витратами можна визначити як 

уміння заощаджувати ресурси та максимізувати віддачу від них.  

Враховуючи приведені особливості категорії витрат можна 

сформулювати ряд вимог до формування системи управління 

витратами, що будуть визначатися особливостями практичної 
діяльності підприємства, та виділити принципи управління ними. Так, 

оскільки ефективність функціонування підприємства пов’язана з 
виникненням витрат, це визначає необхідність органічної 
інтегрованості управління витратами з іншими функціональними 

системами управління та загальною системою управління 

підприємством. Всі управлінські рішення в області ефективного 

використання ресурсів та організації їхнього обороту тісно 

взаємозв’язані та прямо або побічно впливають на кінцеві результати 

фінансової діяльності підприємства. Тому управління витратами 

повинно розглядатися як комплексна функціональна керуюча система, 

що забезпечує розробку взаємозалежних управлінських рішень, кожне 

з яких робить свій внесок у загальну результативність діяльності 
підприємства.  

 

 

 

 

 

 

 

 


